

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 15
ULTRAMAR. 15
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 10 céntimos.
Por mayor. 50 céntimos.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en l'Agence Havas, 5, place de la Bourse (Paris), 3
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NUM. 13536

Madrid Miércoles 27 de Febrero de 1895

OFICINAS: FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

BYRRH VEASE CUARTA PLANA.

LOTERIA NACIONAL

En la administración de Loterías, número 83, Puerta del Sol, número 6; se paga el premio mayor de 80.000 pesetas de la primera serie, aproximaciones y veinte números comprendidos en la centena y gran número de pequeños del sorteo verificado ayer.

D. Ignacio Alvarez, administrador de la misma, sigue remitiendo a Provincias, Ultramar y Extranjero cuantos pedidos de billetes se le hagan con la puntualidad que tiene acreditada en más de veinte años que su administración figura como una de las de mayor venta en Madrid; enviando el importe en libranzas del Giro, letras a la vista ó cheques con los sellos correspondientes para la remisión.

CASA DE CAMBIO
DE I. ALVAREZ

Puerta del Sol, número 6, al lado de la Lotería, operaciones de cambio de monedas y billetes Nacionales y Extranjeros con economía y prontitud; casa acreditada desde su fundación y favorecida por todas las clases de esta capital y extranjeros.

PUERTA DEL SOL, 6, AL LADO DE HORRELL

ACTUALIDADES

LO QUE SE HIZO

LO QUE SE PUEDE HACER

La fiesta de ayer, á pesar de las imperfecciones propias de toda innovación en los momentos de plantearse, y de los rigores de la lluvia, ha demostrado que existen en Madrid elementos para hacer un festival carnavalesco ó organizar una batalla de flores que puedan competir con los más brillantes que se celebran en otras capitales de Europa.

Unanse á los trenes que ayer salieron los que podrían salir en más propicias circunstancias; piénsese que no tomaron parte en la fiesta los que tienen trenes tan lujosos como los Denias, los Albas, los Fernán Núñez, los Montellano, los Rocas, Laguna, Castrejón, Santos Suárez, Vilana, Squilache, López Bayo, Valdegrana, Tarifa, Viana, Alcañices, Santo Domingo, Lécera, Santo Mauro, Villagonzalo, Sierra Bullones, Puente y Sotomayor, Castillo de Chirel, Betegón y Laportilla, Dotres, Lavallén, Mejorada del Campo, Santa Coloma, Arenzana y otros muchos; nótese que hizo él solo la famosa *Cernera*; que el Casino de Madrid, que ha sido siempre el más fastuoso de los de Madrid, está ahora, con razón, algo retraído; imagínese un día espléndido y genuinamente madrileño, que anime á

los vecinos de la calle de Alcalá á engalanar sus balcones, y dígame si con todos los elementos unidos á los que heroicamente se lucieron, no se puede hacer en Madrid algo que rivalice con lo de la misma Niza.

La palma de ayer correspondió, aparte de los círculos, al vizconde de Irujo y á D. Rodrigo Figueroa, que presentaron trenes elegantísimos. El primero ha cooperado siempre con gran entusiasmo á cuantas innovaciones cultas se han introducido en las costumbres de Madrid, y no es de extrañar que fuera de los primeros en acudir á una fiesta tan apropiada á sus gustos y aficiones de *sportman*; el segundo es un artista de inclinación, y revela en todas las ocasiones un exquisito buen gusto, no siendo extraño que se luciese ayer tarde, como se lucieron la gentil marquesa de la Romana y sus bellas amigas, y como se lució el secretario de la embajada inglesa, que iba en un coche preciosamente adornado con flores.

El marqués de San Jorge anticipó el miércoles de Ceniza, recordando, en medio de la animada fiesta, lo pasajero de la vida con su coche de celaveras.

Con la excentricidad se pueden hacer cosas más bonitas y menos tristes. Un elemento que en Madrid no abunda, por fortuna, pero que anima las poblaciones de lujo, estuvo representado en la fiesta y no con falta de gusto ciertamente.

La nota de los sencillos placeres que proporcionan en los campos las faenas agrícolas, será siempre simpática en la ciudad, y la dorada espiga y la encendida amapola, decorarán, siempre como las vides amontonadas en el artístico carro que Robert, presentó á sus vendimiadoras.

Anoche en todos los círculos y tertulias de Madrid, no se hablaba más que de la fiesta, siendo lisonjeras las impresiones. Había muchos de los que tienen elementos, que sentían no haber tomado parte en ella, y otros se animaban para otra ocasión.

—Lo que estaría bonito decía un andaluz, sería un carro como los que se lucen en algunas fiestas de mi tierra. El toldo formado por ricas sábanas con bordados y puntillas; cortinas de damasco, muchos lazos de seda, muchas escarapelas, muchas flores y dentro mujeres hermosas.

—Yo luciría de buena gana—decía un montañés—una carreta adornada y lujosa, como se ponen en la tierra para ir á la Virgen de la Aparición.

Y los valencianos hablaban de tartanas, y los gallegos de la costa de que en su país hay camelias para adornar cien coches, mostrándose la gente tan entusiasmada, que es de esperar que la segunda batalla de flores que se celebre en Madrid sea un verdadero prodigio.

La gloria de la primera noche se podrá disputar al conde de Romanones; pero al tributarle tan cumplida como se merece, recordamos con elogio la grata memoria del duque de Fernán Núñez, al que debemos el paseo de carruajes del Retiro; de D. Nicolás María Rivero, que abrió al pueblo de Madrid el *reservado*; de D. Manuel María Santa Ana, que tantos sacrificios hizo por aclimatar en Madrid el gusto á las flores, y dirijimos un saludo, que bien lo merecen, á D. José Luis Albareda, que siendo ministro de

omento, organizó el mejor concurso agrícola que se ha celebrado en nuestro país; co D. Pedro Pastor y Landero, organizador de las exposiciones de flores y de plantas; al conde de Montaroz, al marqués de la Puente, á la marquesa de Manzanedo y á la señora viuda de Olea, que con tanto primor cuidan sus magníficas estufas; y aunque parte del elogio se nos quede en casa, saludemos también á nuestro director D. Andrés Mellado, que siendo alcalde de Madrid rompió con la rutina, organizando en el mes de mayo unas fiestas espléndidas y una procesion del Corpus como no se había visto otra desde el siglo xvi acá.

No sería justo olvidar entre los alcaldes innovadores de Madrid á D. José Abascal y á D. Manuel María José de Galdó, que tanto contribuyeron al esplendor de las fiestas del centenario de Calderón, que son indudablemente de las mejores que en Madrid se han celebrado en estos tiempos.

EL BAILE
DEL
CIRCULO INDUSTRIAL

A las once de la noche el aspecto de los salones no podía ser más animado. El local estaba perfectamente adornado, así como las escaleras, donde había multitud de plantas y flores.

Bellísimas señoritas, ataviadas con elegantísimos y sencillos trajes, y señoras luciendo magníficas alhajas, daban mayor realce á la fiesta, iluminada á *giorno* por torrentes de luz que proyectaban cientos de lámparas eléctricas, suspendidas de vistosos aparatos y reflejadas en elegantes espejos.

El buffet, muy bien servido y espléndido.

La fiesta fue digna de la sociedad y la junta directiva recibió muchos plácemes por lo perfectamente que había organizado el baile, que, como dejamos dicho, resultó brillantísimo.

En el buffet se pronunciaron brindis per la dicha de las señoras y señoritas que asistieron al festival.

Las parejas no cesaron un minuto de bailar, sucediéndose al vertiginoso vals el ceremonioso rigodón.

Los acordes de la orquesta y el bullicio natural que se produce en estas clases de fiestas, no cesaron hasta bien entrado el día, en cuyas horas el sol, con sus dorados reflejos, anunció á las alegres y jóvenes parejas que era llegado el momento de abandonar el local donde tantas y mercedas alabanzas habían oído las lindísimas señoritas que con su presencia prestaron mayor brillantez al festival.

La animación no decayó un momento. La junta directiva del Círculo Industrial puede estar satisfecha del baile, del que conservará gratos recuerdos todos los concurrentes.

Estos fueron innumerables, hasta el punto que se hacía imposible el tránsito por los salones, donde la industria y el trabajo, pudiera decirse, habían celebrado una verdadera exposición de bellezas femeniles.

Con esto queda hecho el mejor elogio de la velada.

El tocador de señoras estaba dispuesto con mucho gusto y primor.

La orquesta fue dirigida hábilmente por el notable profesor de piano Sr. Sánchez Izquierdo.

La comisión ejecutiva del baile, formada por los Sres. Riesco, Vallejo (hijo), González, Larru, López Mier, Amare y Sanahuja, hizo los honores de la casa á los invitados, multiplicándose para atender con exquisita cortesía á todos ellos.

Entre las muchas señoritas que vimos en los salones se encontraban Concha Romero, Elvira Jiménez, Lola y Eugenia Montesinos, María, Luisa y Ascensión Fernández, Monzón, Arranz, Vallejo, González, Cañellas, Gómez, Carranza, Lavín, Corredera, Soler Sánchez, Mexia, Cifuentes, Sanahuja, Amare, García Molina, Gómez García, Cartagena, Roselló, Antón, Maeso, Nuñez Samper, Luisa Santos, Soler y otras.

De señoras estaban las de Cimarro, Gómez García, Cartagena, Monzón, Vallejo, González, Mezquina, Cañellas, Barragán, Nuñez Samper, Requena y muchas más que por la premura con que escribimos estas líneas no hemos podido retener en la memoria.

De caballeros, había industriales comerciantes y periodistas.

M. ESCOBAR.

LA FIESTA DE AYER

REMINISCENCIAS

Fueron también muy admirados un cesto de gigantes de la empresa del Buen Retiro, el carruaje de la Juventud monárquica, los niños de Ecija, la baraja francesa y otros muchos carruajes y carrozas que nos es imposible recordar.

Merece especial mención el grupo de velocipedistas, que desfilaron en ordenada formación por el paseo.

Todos los ciclistas demostraban en la agilidad y soltura con que manejaban las máquinas, ser unos verdaderos maestros. No de otra suerte hubieran podido caminar con tanta soltura por el inmenso barrizal que formaba la avenida de coches.

Los disfraces de los ginotes, elegantes y del mejor gusto.

Una mascarada que representaba la embajada marroquí, al Sr. Sagasta y al general Fuentes, fué detenida en la calle de Alcalá y conducida á la delegación del distrito de Buenavista.

En uno de los carruajes que más han llamado la atención iban las señoras duquesas de Montellano y de Plasencia; la señora de Soriano; las marquesas de la Romana y de Villavieja; las condesas de Agrela y de Amarante; la señora del ministro de Suecia y la señora de uno de los secretarios de la legación de Inglaterra.

Estas distinguidas señoras iban todas

con elegantes capuchones rosa, grandes sombreros y adornadas con violetas.

El estandarte de seda, bordado en oro, que han recibido como premio, es muy elegante.

El chaparrón que agüó la fiesta puso de mal humor á mucha gente, y semejante estado de ánimo no deja de reflejarse en gran parte de la prensa.

El sol, el alcalde, Nohereslomo, y hasta la guardia civil no salen muy bien parados de este pasajero enjugo de la gente de pluma.

Tampoco falta quien pongan á mal tiempo buena cara y tome á broma lo sucedido exagerando las peripecias de la batalla.

El *Día* la titula «A real el baño ó la batalla de los paraguas.»

Y luego, describiendo la desde ayer famosa retirada de los treinta mil que fueron al Retiro, añade:

«Había señoras que llevaba barro hasta en el cielo de la boca...»

Lo cual es hiperbólico, excesivamente hiperbólico—como diría el secretario de *Los Aloyados*—pero tiene gracia.

En el éxito de la fiesta también debió influir el día, que, como martes, fué cálido.

PREMIOS

Cuatro banderas,

Coche engalanado de color de rosa y dominó del mismo color, de la excelentísima señora condesa de la Romana.

Break; adornado con flores, del señor D. Rodrigo de Figueroa.

Carroza, de amapolas, del señor vizconde de Irujo.

Carroza del Fomento de las Artes, alegoría de flores.

Menciones honoríficas.

Carroza de la Gran Peña, alegoría de la sociedad.

Id. id. del Veloz Club, gran cesta de flores.

Carro de segadoras, señora de Mendoza.

Carroza de la Unión Mercantil.

Carroza de los Reyes Magos.

Coche de la embajada inglesa.

Coche de girasoles, Sr. Vargas.

Coche enmascarado, Sr. García.

Máscaras á caballo.

Amazona á la antigua, Sr. Pruneda.

Don Quijote y Sancho, D. Carlos Prast.

Velocipedistas.

Tres heraldos.

Una máscara capricho negro y amarillo.

Frac amarillo, Sr. Grases.

Comparsas.

La de Maragatos.

Estudiantinas.

La Española.

La de Blanco y Negro.

Máscaras á pie.

De moro, D. Ricardo Duacsal.

De avispa, D. Juan Pruneda.

Grupo de payasos, Sres. Rivera.

Niños enmascarados.

Niño del Sr. Sánchez de León (hijo de Cacheta).

Id. del Sr. Niembro.

Id. del Sr. Casiano Gonzalo.

Los niños de D. Vicente Díez de Santos.

Exposición Hispano-Colonial

En el Círculo Industrial se ha verificado importante reunión, convocada para el nombramiento del comité ejecutivo y junta de patronato que ha de quedar encargado en la dirección y organización de todos los trabajos y gestiones necesarios para que se celebre en esta corte, en el año 1897, una exposición nacional, bajo el título Hispano-Colonial, de toda clase de productos de la industria, la agricultura, la ganadería y las artes de nuestra patria.

Presidió la reunión el Sr. Vallejo, como presidente del Círculo, quien, después de indicar el objeto que allí les congregaba y de leer los respectivos secretarios, Sres. González y Amare, una Memoria y otros trabajos preliminares hechos por la junta directiva, pasó á dar á conocer el pensamiento y los recursos que pudieran utilizarse.

Se procedió á la designación del comité, quedando constituido por aclamación en la forma siguiente:

Comité ejecutivo.—Presidentes honorarios: Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta y Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

Delegado general, excelentísimo señor marqués de Comillas.

Junta directiva.—Presidente, excelentísimo señor marqués de Urquijo.

Vicepresidentes: Sr. D. Pablo Alzola, de la Liga de Productores.—Excelentísimo señor D. Alberto Bosch y Fustegueras, presidente de la Sociedad Económica.—Sr. D. Pablo Ruiz de Velasco, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.—Sr. D. Federico Ortiz, presidente del Círculo de la Unión Mercantil.

Excmo. Sr. D. Alberto Aguilera, presidente del Centro Instructivo del Obrero.—Señor presidente del Círculo de Bellas Artes.—Señor presidente de la Sociedad de Agricultores.—Sr. D. Lorenzo Alvarez Capra, de la Sociedad de Arquitectos.—Sr. D. Andrés Mellado, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Excelentísimo señor marqués de Valdeiglesias, director de *La Época*.

Tesorero: Sr. D. Luis Ussia, marqués de Aldama.

Contador, D. Juan Clot.

Secretario general, D. Antonio G. Vallejo.

Secretarios: D. Juan Angoloti, don Juan Catalina García, D. Tomás Caro y Río, D. Eduardo González, D. Antonio de la Arena, D. José María Amare, don Miguel López Martínez, D. José González Fernández, D. Enrique Trompeta y D. Melchor Cantín.

156 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EL CAPITAN «SIN FATIGA» 153

El caballero apreciaba todo, esto perfectamente.

A manera de peroración, el señor de Maillane se inclinó rápidamente y levantó la espada, que Colombe había dejado caer.

La cogió por el centro de la hoja y dirigiendo la punta contra su pecho...

La discípula del señor Sandaraque cerró los ojos y lanzó un grito de espanto.

Al oír este grito, el amigo Juan se lanzó sobre Portian de Maillane precipitadamente.

Pudo detener el brazo armado de su rival.

—¡Ira de Dios! No sufriré...

Pero el caballero, tratando de desprenderse de los brazos del oficial, exclamaba:

—¡Dejadme, capitán!... ¡quiero morir!... ¡quiero expiar mi falta!...

Las mujeres están llenas de indulgencia para los delitos y hasta para los crímenes de que ellas son el pretexto ó la causa.

—¡Caballero—dijo Colombe con voz grave, —os prohibo atentar á vuestra vida!...

—¡Vos!

La joven continuó con gravedad y dulzura:

—No soy ni vuestra enemiga ni vuestro juez. El verdadero juez, que está allá arriba, el que todo lo rige y lo gobierna, nos ha prescrito el olvido de las injurias; y yo, que soy buena cristiana, trataré de olvidar lo que me habéis hecho sufrir.

—¿Seréis capaz de olvidar?...

—Os he dicho que trataré—repitió la joven. El señor de Maillane se fué hacia ella con los ojos húmedos de alegría y reconocimiento.

—Vuestra mano... Dadme, por piedad, vuestra mano... Dejadme que toque esa prenda de reconciliación entre el gran culpable que se humilla á vuestros pies y el cielo que está en vos sobre la tierra.

Colombe consultó á su amigo con una dulce mirada.

—¿Qué queréis, Juan?

—¡Pardiez! dádsela—replicó mal humorado el capitán,—ya que habéis empezado por ser demasiado buena.

En aquel momento el mayordomo Alain se presentó en el dintel de la puerta y dijo gravemente:

—¡La carroza espera á los señores!

El caballero que se había inclinado respetuosamente para besar las puntitas de los dedos que la joven, le había tendido, no sin alguna vacilación y temor, frunció imperceptiblemente el entrecejo.

Había ya hecho mucho.

Pero aún le quedaba mucho que hacer.

Afortunadamente el diablo favorecía á aquel hombre como favorece siempre á todos los bribones.

Cuando la joven se levantaba para coger el brazo del oficial, un dolor agudo le pareció que desgarraba su pecho.

Sintió que todo daba vueltas alrededor de ella y de nuevo estuvo á punto de desvanecerse...

—¿Pero qué tenéis, Dios mío?—exclamó asustado el capitán?

—¿Qué la sucede?—repitió el señor de Maillane, no menos asombrado que el joven.

El mayordomo solo tenía la clave del enigma.

Se inclinó hacia el oído de su amo, y murmuró algunas palabras.

Sólo encerraba las siguientes líneas, escritas por la ex viuda Griffar:

«El capitán Sin Fatiga, vuestro rival en el corazón de la bella Colombe, no es otro que Tamercado de Aspremont, nieto u heredero de vuestro tío el conde Gaspar.»

«Tengo la prueba de ello...»

«Conque obrad en consecuencia.»

Mientras que el caballero leía y releía frase por frase, palabra por palabra y sílaba por sílaba esta comunicación inesperada, el capitán se había arrodillado ante la pobre niña y le había cogido las manos, que cubría de ardientes besos.

—Vamos—le decía,—tranquilizaos... el peligro ha pasado... puesto que ya estoy á vuestro lado.

El joven no pensaba, absorto en estas efusiones, que podía dar lugar á un ataque á traición de su adversario.

Pero éste estaba muy lejos de ocuparse de nada más que del billete urgente que acababa de recibir, y no pensaba en Colombe ni en su enamorado capitán...

Estaba inmóvil, con los ojos fijos en el mensaje revelador.

Había arrugas en su frente y sus cejas estaban fruncidas, indicando el trabajo de su pensamiento.

Pero esta actitud duró poco.

Las arrugas se borraron rápidamente y las cejas se desunieron para volver á su sitio acostumbrado.

Se dirigió á los lacayos, que estaban aún en el dintel de la puerta como esperando sus órdenes, y les dijo imperiosamente:

—¡Salid!

Después se inclinó hacia Maese Alain, y le habló en voz baja.

El mayordomo se inclinó y salió detrás de los lacayos.

El oficial le rechazó con un gesto lleno de desprecio, y le dijo:

—Lo único que deseamos es que nos dejéis libre el paso y que os inclinéis hasta el suelo ante esta pobre niña, cuya sola presencia es la que me impide castigaros como merecéis.

El caballero no pareció oír este sangriento apóstrofo.

Pero insistió con fingida humildad:

—Yo no puedo dejaros salir de aquí así, capitán... Mirad á esta señorita que pálida está... Apenas puede sostenerse... ¡Dios mío! Yo comprendo que hasta el piso de esta casa, donde la tengo que soportar tan dolorosas pruebas, debe quemarle los pies... Pero no es prudente, no es razonable que salga de aquí en el estado en que está...

Después, interponiendo á Colombe con una mirada llena de humildad, añadió:

—Vuestro bravo y fiel amigo no se separará de vos, señorita... El es quien os ha sacado de esta aventura, y es justo que sea vuestro caballero hasta el fin.

Colombe y Juan consideraron con asombro al señor de Maillane.

Aquel no era el mismo hombre que veinte minutos antes.

Había recobrado aquel aire bonachón y amable que le era peculiar y que le hacía simpático á todo el mundo, bajo el cual sólo muy contados observadores hubieran podido descubrir al hombre cínico y osado, capaz de las mayores infamias.

Pero el capitán y la comediante eran demasiado jóvenes, demasiado leales y estaban demasiado enamorados para tener el don de observación.

El caballero continuó:

—Además desearía explicaros...

El capitán Sin Fatiga le interrumpió con rudeza.

—Entre nosotros no puede haber más explicaciones que las que se dan sobre el terreno, donde os pedire una reparación.

—De todo el mal que os he hecho,—acabó el caballero—¿no os cierto?... á vos y á esta preciosa niña... ¿Y quién es yo, caballero, que pienso escaparme á vuestra justa cólera?... En todos terrenos y de todos modos me tendréis siempre á vuestra disposición.

Y Portian añadió con una especie de nobleza:

—Un gentilhombrade debe acentar la respon-

Vocales: Excmo. Sr. D. Gaspar Núñez de Arce, D. Enrique María Repullés y Vargas, D. José Asir, D. Joaquín de la Concha Alcaide, D. Luis Cabello, D. Mariano Monasterio, D. Miguel Mañet y Coloma, D. Rafael Gasset y Artimo, don Augusto Suárez de Figueroa, D. Valentín Sánchez de Toledo, D. Javier Gil Becerra, D. Miguel Moya, D. Javier Boreas y Romero, D. Guillermo Rancos, D. Alejandro Larrón, D. José Ferreres, D. Nicolás Salmerón y García, don Abelardo de Carlos, D. Juan Díaz Forcada, D. Luis Lavonnes Jáuregui, don N. Castillo y Suriano, señor presidente de la Sociedad de Ingenieros Industriales, D. Alejandro Saint-Anbin, D. Agustín Lhardy, D. Angel Canosa, D. Bernardo Vivigo, D. Mariano Núñez Samper, D. José García de la Basilla, don Leopoldo Gálvez Holguin, D. Luis Mitjans Albanes, D. Antonio Castañé, don Antonio Cecilio, D. Pedro Diez, D. Gregorio Pané, D. Manuel Monasterio Taranco, D. Francisco Romero, D. Antonio Sanahuja, D. Luis Montón, D. Francisco L. López, D. Roberto Montano, D. Julián Larrá, D. Santos Riesco, D. José Prineti.

D. Ricardo Rubio, D. José García Ramírez, D. Zacarías López, D. Juan Gómez Jiménez, D. Gabino Stuyk, D. Emilio Meneses, D. Matías López Nieto, don Miguel Lorenzalez, D. Marcelino Guisasa, D. Antonio Piers, D. José Suárez, D. Edmundo Merid, D. José María Matheu, D. Manuel Cendra, D. Francisco Suárez Villamil, D. Timoteo Bustillo, D. Baldomero Santiago, excelentísimo señor marqués de Muela, D. Enrique Avansays, D. Carlos Prats, D. Baldomero G. Martínez, D. Bonifacio Corredera, D. Francisco Prats y Armeto, D. Eduardo Gómez Liobar, D. Juan Madariaga, D. Felipe García.

Vocales natos: los presidentes de las cámaras de comercio y centros agrícolas, industriales y mercantiles.

SERVICIO TELEGRAFICO Medio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El entierro del archiduque. Viena 26, 6:30 t. El convoy fúnebre del archiduque Alberto se puso en marcha a las tres y media de la tarde. Enorme muchedumbre se agolpaba en los puntos del tránsito. Inmediatamente después del féretro iban los emperadores Guillermo y Francisco José, seguidos de los príncipes y representantes de los soberanos de las potencias extranjeras, entre los que se contaba al general español Martínez Campos.—Fabra.

Exposición fúnebre. Tánger 26, 10 n. Según noticias de Fez, han sido expuestas en la puerta principal de esta población 37 cabezas de rebeldes de la tribu Bahama, apresados en el último combate de Marrakech.

La ciudad está engalanada para festejar el triunfo del sultán.—Fabra.

NACIONALES

¿Culpable ó inocente?—El Carnaval y el tiempo. Barcelona 26, 3:30 t. El juez militar terminará el jueves la sumaria que está instruyendo contra el supuesto Carcana.

Todos los informes particulares confirman la inocencia del acusado. La vida de Salvador Franch no lo reconoce. El Carnaval desanimadísimo. El tiempo continúa variable con tendencia a lluvia.—Figueroa.

El vino y las mujeres. San Sebastián 26, 7:10 n. Anoche ocurrió una sangrienta riña en

el barrio de Orio, pueblo de Urnieta, inmediato a Hernani. Varios trabajadores del ferrocarril de Elgoibar fueron apaleados por vecinos de dicho barrio. Resultaron gravemente heridos Hilario Domínguez y Faustino Juez. El primero tiene la cabeza horriblemente mutilada. Además hay tres heridos leves. La guardia civil detuvo a los agresores. Dicese que el origen de la cuestión fue el vino y las mujeres.—Ferreiros.

Excisiones. Barcelona 26, 7:30 t. Continúa la excisión en el campo republicano zorrillista. Unos ingresan en el centralismo y otros con los posibilistas.

Todos esperan con impaciencia la decisión de los jefes del partido en esta región.—Figueroa.

Un ahorcado. San Sebastián 26, 5:49 n. En un caserío próximo a Orio ha aparecido ahorcado el propietario D. Francisco Seguro Altona.

Contaba sesenta años de edad y padecía frecuentes accesos de enajenación mental.—Ferreiros.

De baile. San Sebastián 26, 5:20 n. Las fiestas del Carnaval no han tenido importancia. No table ha sido el baile de niños celebrado en el Gran Casino, donde se lucieron ricos disfraces de irreprochable gusto.

También ha estado muy brillante el baile de etiqueta en el Club Cantábrico. Asistió a él lo más distinguido de la sociedad donostiarra. Los salones estaban deslumbradores.—Ferreiros.

Intento de fuga. Zaragoza 26, 2 t. Ha sido descubierto en este penal un intento de fuga que trataban de realizar varios penados.

Para lograrla habían abierto una mina desde el interior de los talleres de tejidos, saliendo ya más de dos metros fuera de los muros del recinto. Los penados fueron sorprendidos dentro de la mina por el director y varios empleados del establecimiento penitenciario.

Un penado llamado José Torres trabajaba en aquel momento hacia el final de la mina.

Al ser sorprendido intentó atacar al director con un cuchillo que llevaba escondido en la alpargata.

Ha declarado quienes eran los cómplices que le ayudaban en sus trabajos.

La tierra que iban sacando al fabricar el conducto subterráneo, la conducían en los bolsillos, arrojándola en el basurero y en la acequia que cruza el patio central. La operación tiene detalles de gran ingenio.

La fuga estaba proyectada para el jueves.—Fondevilla.

Otra víctima.—Lluvias. Zaragoza 26, 7:50 n. Ha fallecido otra de las jóvenes víctimas de la explosión del polvorín.

Las tres restantes continúan gravísimas. El tiempo, lluvioso.—Fondevilla.

Crecida de ríos.—Temores de inundaciones. Zaragoza 26, 7:50 n. Recibense noticias anunciando el rápido crecimiento de los ríos Ebro y Gállego, que han llegado a tal altura, que empiezan a desbordarse.

Las autoridades han avisado a los pueblos ribereños las avenidas, para que adopten precauciones y eviten desgracias.—Fondevilla.

DE LA AGENCIA FABRA

Viene 26. El emperador Francisco José ha recibido

en la mañana de hoy a los comisionados militares extranjeros, al enviado de Portugal y a numerosos representantes de los soberanos extranjeros.

Viene 26. Ha llegado el emperador de Alemania, a quien aguardaban en la estación el emperador Francisco José y todos los archiduques. Los dos emperadores se unieron en un estrecho y prolongado abrazo.

Berlin 26. La comisión parlamentaria que ha de dar dictamen sobre el proyecto de impuesto al tabaco, cuenta a trece de sus individuos favorables y quince contrarios a sus reformas.

Berlin 26. Tratando La Gaceta de la Cruz de la participación eventual de la escuadra francesa en la inauguración del canal del Báltico, dice que la presencia de los buques franceses en dicho acto significaría que Francia comprende cuán grande es la suma de intereses comunes que nos ligan a ella y al mundo entero.

Londres 26. El estado del Sr. Rosebery no ha sufrido cambio alguno: sigue guardando cama y molesto por el insomnio. El Sr. Balfour está convaleciente.

Roma 26. S. S. León XIII, que disfruta de excelente salud, ha comenzado las recepciones del cuerpo diplomático extranjero, con motivo del aniversario de su coronación.

El día 24 del corriente terminó la junta general ordinaria de accionistas de la compañía Arrendataria de Tabacos, habiéndose aprobado, por aclamación, la Memoria, el balance y la liquidación del ejercicio de 1898-94, y reelegidos también por aclamación, los tres consejeros numerarios a quienes por suerte les correspondía cesar, y los cinco supernumerarios proclamados el año anterior, dándose un expresivo voto de gracias a la administración.

Mañana jueves, 28 del corriente, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Centro Instructivo del Obrero, acerca de la «Historia y filosofía del arte», D. Rafael Balsa de la Vega.

Han comenzado los piadosos ejercicios que durante el santo tiempo de Cuaresma se consagran a Jesús Crucificado, en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés. Todas las noches al toque de oraciones se reza el santo rosario, sigue la meditación y el sermón, sobre los asuntos ya anunciados de antemano. Los viernes hay solemne función con sermón y Manifiesto.

Esta noche continuará en la real Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del Sr. Goicoechea, acerca del tema, «El socialismo cristiano y la reforma social», haciendo uso de la palabra los Sres. Pons, Gómez del Campillo, Ubeda y Bonilla.

El día 1.º de marzo próximo comenzarán en el Instituto Microbiológico de Madrid los cursos teórico-prácticos que mensualmente se darán en dicho centro sobre «La difteria, su diagnóstico y tratamiento por la sueroterapia».

La duración y condiciones de estos cursos están de manifiesto en el local del Instituto, Rosales, 6.

Algunos artistas sevillanos van a regalar a la infanta viuda de Montpensier, un precioso pergamino, imitación de los antiguos, que será pintado por los señores García Ramos (D. José), Bilbao, Clemente, Ximénez Aranda, Arpa y Sánchez Perrier.

La obra llevará el escudo de Sevilla, una figura simbólica del arte, una vista de la ciudad, un retrato de la infanta, una representación del Guadalquivir y un grupo de flores. Pendiente del pergamino irá una medalla con el sello del Centro de Bellas Artes, hecho en bajo relieve por el Sr. Tirado, y en el centro una ins-

cripción en caracteres antiguos, alusiva a la visita que hizo la duquesa de Montpensier a la exposición.

Esta obra de arte irá guardada probablemente en un magnífico estuche de cuero con artístico broche.

Acabado de publicar el primer tomo del libro «España en fin de Siglo», que dirige el Sr. Valero de Tornos se está procediendo a la impresión del segundo, que contendrá las provincias desde Alava hasta Córdoba; la España política, por D. Emilio Castelar; la España jurídica, de D. Francisco Silvela, y el periodismo en fin de siglo, del Sr. Valero de Tornos.

La Paleta, revista anual del Circolo de Bellas Artes, ha sido estos carnavales un verdadero acontecimiento artístico y literario.

En España, las publicaciones de índole parecida a la de que nos ocupamos, pocas veces han igualado a ésta en mérito y en lujo.

Más que una obra maestra es una obra de maestros, donde cada cual ha derrochado espléndidamente ingenio y talento.

En la parte literaria hay firmas de Campomar, Vital Aza, Feliú y Codina, Luceño, López Silva, Palacio (D. M.), Ramos Carrión, Taboada y otros buenos escritores.

Colaboradores artísticos, son: los señores Alvarez, Andrade, Arija, Beruete, Campuzano, Carbonell, Domínguez, Espina, Ferrant, Fortuny, Jadrake, Laroche, Lhardy, Marín, Martínez Abades, Oliva, Palmariol, Peña, Perea, Pla, Pulido, Saint-Aubin, Santamaría, Sorolla, Tordasilas, Unceta, Urrenlu, Urrabieta, Villegas y Brieva.

Esto sólo basta para dar idea del mérito de la revista, que estamos seguros se verá recompensado por el favor del público.

El lunes se celebró en el elegante Circolo de la Unión Francesa (calle del Príncipe) una velada que presidió el excelentísimo señor embajador de Francia, acompañado de su encantadora hija, y a la cual asistían todos los notables de la colonia francesa y varias personas de la sociedad española que habían sido convidadas por los mismos.

El programa se componía de varias piezas para piano, violín y violoncello, ejecutadas magistralmente por los eminentes artistas Sres. Echevarría, D. Fernando Bordas y D. Victor Mirecki, y de unos monólogos en francés, recitados con mucha gracia por D. Jorge Daniel.

La fiesta terminó por una saunterie que duró hasta el amanecer.

Desecando el señor obispo de Málaga dar el mayor esplendor a las fiestas religiosas que han de tener lugar en Ronda los días 16, 17, 18 y 19 de mayo, con motivo de la canonización del beato fray Diego José de Cádiz, ha invitado para que concurren a ellas al nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cretoni; a los arzobispos de Sevilla y Granada y a los obispos de Avila, Cádiz, Almería, Guadix, Córdoba, Jaén, Ciudad Real, Pamplona, Gibraltar y Cartagena.

El sábado de Piñata se celebrará un gran baile de máscaras en el circo de Parish, organizado por la sociedad de dependientes de comercio, de la industria y de la banca, titulada El Porvenir Mercantil.

Los productos se destinan al fomento de la enseñanza que dicha sociedad sostiene.

D. Jaime de Borbón ha llegado a Tetuán, acompañado de D. Felipe de Borbón y Braganza y del marqués de Villadarias.

La compañía de zarzuela que actúa en el Circo de Parish, de la que forman parte artistas tan apreciables como las señoras Nayas y Pérez de Isaura y los señores Banquells, Bueso, Rihuet y otros, ha logrado mover mucho el cartel, y con precios baratísimos, ofrecer al público

madriñe un espectáculo culto y artístico. El teatro, que se ve siempre muy concurrido, prepara grandes novedades.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: FOMENTO.—Reales órdenes sobre provisión de cátedras.

RUIZ ZORRILLA

El doctor Esquerdo, que llegó hace dos días a la corte, fué visitado por un periodista, el cual refiere la conferencia en esta forma:

«No faltó quien indicara al Sr. Esquerdo, sin duda, para hacerle desistir de su firmo propósito de abandonar la política, que si quiera fuera internamente podría encargarse él de la dirección del partido, huérfano por la triste causa que ha motivado la separación del Sr. Ruiz Zorrilla.

El doctor, agradeciendo a sus ex correligionarios la deferencia, se negó en absoluto, manifestando que en lo sucesivo, retraído de la política, dedicaría su preferente atención a los enfermos, por ser muchos los cuidados que reclama su especialidad y su escasa salud.

Del Sr. Ruiz Zorrilla nos dijo que seguía mucho más aliviado en sus dolencias. Para el vulgo, para los que le vieron llegar a Villajoyosa y comparan la postración de entonces con el estado en que lo ven hoy, ha sido una resurrección; para la ciencia un paso de avance hacia el restablecimiento del enfermo crónico, que, como éste, se hallaba en desesperada situación.

Ha conseguido dormir seis horas en cama, y su semblante ha recobrado la animación del convaleciente. Sometido al plan facultativo y observando con escrupulosidad todas las prescripciones médicas, permanece en la quinta apartado por completo de toda preocupación política y distraído por los encantos que proporciona la alegre residencia de El Paraíso.

La enfermedad es tenaz, es grave, pero hemos de procurar contrarrestar sus dolorosos efectos y esto lo vamos consiguiendo.

Algunos de los que visitaron ayer al doctor Esquerdo fueron interrogados por nosotros a la salida de la casa del médico ilustre y obtuvimos el convencimiento de que los que allí fueron hubieran deseado conocer la opinión de los Sres. Ruiz Zorrilla y Esquerdo acerca de la futura gestión del partido progresista, una indicación, un consejo, algo, en fin, que marcara ese rumbo que debe llevar la agrupación que aquel dirigía y éste representaba en el Parlamento.

El doctor permaneció en la reserva más absoluta. No sabemos en vista de esto cuáles serán los acuerdos de la asamblea próxima. Si hemos de creer lo que nos decía ayer un caracterizado progresista, el acuerdo será único: afirmar la idea de la revolución para conseguir el triunfo de la república con exclusión de todas las demás.

UN HOMBRE MUERTO.

Nos dice con fecha 25 nuestro correspondiente de Albacete: «A consecuencia de un desprendimiento en el piso de un par en la aldea Casa González, de este término, ha fallecido por asfixia, cayéndole 200 arrobas de paja, el pobre transeunte, natural de Peñas de San Pedro, Vicente García.

El desgraciado, que se le dió aquel albergue, fué trasladado, por orden judicial, al depósito de cadáveres del cementerio de esta localidad.—Algarra.

SUCIDIO.

Desde el piso cuarto de la casa núme-

ros 15 y 17 de la calle de la Ruda se arrojó esta mañana a la calle el inquilino del expresado cuarto, llamado José Vidal.

En gravísimo estado fué conducido a la casa de socorro del distrito, donde falleció a la media hora de su ingreso. Ignóranse las causas de tan fatal resolución.

En la casa núm. 8 de la calle de Balme hubo esta mañana un hundimiento. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

En el teatro circo de Murcia ha debutado un gastrónomo rarísimo, conocido con el nombre de Vitelo.

Cumplió el programa que había ofrecido, en todas sus partes, comiendo serrín con petróleo, carbón, jabón y algunos otros platos por el estilo.

Por último, a presencia del público, rompió con un martillo varias botellas, llenas con los vidrios un cajón, y sobre los cristales bailó un rato con los pies desnudos, sin que, al parecer, sufriera daño alguno.

Entre la infinidad de objetos que la carroza de publicidad de «Los Tiroleses» ha repartido en estos carnavales por Madrid, era objeto de atención unas treinta mil flores con que ha obsequiado al público D. Miguel Gálvez, coleccionador de sellos, que los adquiere antiguos a precios bastante altos. Alcalá, 23, portería.

S. A. R. la infanta doña Euilia ha escrito a D. Antonio Fernández Grito una preciosa carta de su puño y letra, felicitándole, después de haber leído su hermosísimo libro Ideales, que S. A. fué de las primeras en adquirir.

Cada día es más creciente el interés que despierta la magnífica obra del insigne autor de La verbena.

EL FINAL DE UNA CENA.

Luis Martinaud, un joven parisiense bastante calavera, fué enviado por su padre a Marsella de dependiente de un comercio.

Pero Martinaud no se resignó a vivir fuera de París.

Llegó de improviso un día a la capital francesa; buscó varios amigos de los más alegres, los reunió, invitándoles a cenar en uno de los restaurants más en boga, y la franqueta fué continua, entre un torrente de champagne.

No hay placer que cien años dure. El dueño del establecimiento advirtió al joven Martinaud que la cuenta ascendía ya a la no despreciable cantidad de 1.800 francos.

Martinaud satisfizo el gasto, dió la propina al camarero y estrechó trágicamente la mano de sus amigos de ambos sexos.

—¿Adónde te vas? —A dormir—respondió Martinaud. —¿Adónde? —A la delegación, porque el dinero que me ha servido para pagar la cena lo he robado a mi principal de Marsella.

Entonces, todos los reunidos acompañaron a Martinaud, cantando, hasta la comisaría, donde se despidieron, dejándole en poder de la policía.

Anoche hubo una animada reunión en casa de los condes de Aguilar de Inestillas, aun cuando a las doce en punto terminó el baile, para guardar la austeridad propia del Miércoles de Ceniza.

Asistieron las señoras duquesas de Nágera, Infantado, Bailén, Bivona y Placencia; marquesas de Somoza, Hoyos, Navamorcuende y Casa-Torres; condesa de Camposagrado, Torrejón, Peña Ramiro, San Román, Santiago, Amarante, Montaró y Agrela; baronessas del Castillo de Chirel, Wedel y Vega de Hoz, y señoras y señoritas de Vázquez, Artesaga, Nágera, Carvajal, Aranda, Vistahermosa, Pie de Concha, Silvela (D. Francisco), Echagüe, Radowick, Landeche, Soriano, Alvarez de Toledo, Caballero, Finat, Loigorri, Leguina, Girón, Somera, Heredia, y otras muchas.

EL CAPITAN SIN FATIGA

El oficial le escuchaba ya sin cólera. La joven seguía su relato con creciente interés.

En las facciones de Juan se pintaba la curiosidad. Y en los ojos de la dulce Colombe había un destello de compasión.

Portian veía todo esto, pero lo disimulaba perfectamente, y cada vez más animado iba a jugar su última baza con la sangre fría del conquistador.

Con tono seco, anhelante, precipitado y clavando su mirada en la alfombra como quien no se cree con derecho para fijarla en nadie, prosiguió:

—¿Qué más os diré?... Sólo me faltan algunas palabras... pero éstas son tan duras, tan difíciles de confesar, que la vergüenza las detiene en mi garganta...

Cuando me he visto rechazado de un modo terminante... cuando he sabido que un rival preferido me arrebatara la felicidad de toda mi vida... cuando he perdido hasta la última esperanza de animar, de conmovier aquel mármol semejante a la estatua del desdén y de la rebeldía... entonces toda mi sangre ha acudido como un torrente de fuego a mi cerebro, todo lo poco bueno que hay en mí.

—¿Qué queréis?... Yo os lo he dicho: no soy uno de esos hombres que saben ocultar sus garras de aguilucho bajo elegantes guantes y vestir con hermosa palabrería sus vicios y sus apetitos.

Yo soy un aldeano pervertido, un salvaje transportado de sus grandes bosques de la Lorena a este centro de civilización corruptora, un animal cuyos instintos se despiertan como los de un Fauno ebrio, ó los de una fiera acorralada... yo no sé seducir; violento...

Y os lo juro; en este momento bendigo la valerosa actitud con que se defendió esta niña, y bendigo mil veces la intervención providencial de este joven, que me ha salvado de un remordimiento eterno...

Por lo demás, yo comprendo que me odiáis, que me despreciáis, que me condenáis, señorita...

Pues bien; ¡yo quiero sobrevivir al horror que os inspira!

Yo mismo quiero ejecutar por mi propia mano la sentencia que vuestra boca elemental no es capaz de pronunciar, pero que yo leo muy claro en vuestras irritadas miradas...

Este miserable cuerpo, cuyos instintos brutales no he podido domar, será atravesado

por esa espada, con la cual hubierais hecho mejor en clavarme al muro hace un instante.

Portian, no había pasado nunca por orador y seguramente en ninguna época de su vida, había echado un discurso tan largo.

Así mismo, nunca había sentido afición al manejo de las armas.

El solo brillo de una espada le asustaba y no se hubiese atrevido ni siquiera a atacar por la espalda a un hombre y clavarle un puñal, no por remordimiento, pues jamás había experimentado tal enfermedad, si no por horror instintivo a las armas.

Pero en cambio cuando la Fortuna que tanto le había favorecido, se le resistía en algo, sabía luchar con ella cuerpo a cuerpo y lo que es más, sabía vencerla con la palabra ó con la acción.

Por lo que hace a la acción, no hay más que recordar al anciano conde Gaspar, el moribundo del castillo de Aspremont, sucumbiendo medio ahogado por el rústico caballero antes de haber podido arrancarle el papel en que le confiaba la tutela de su nieto y la administración de sus bienes hasta la mayor edad de este último.

En cuanto a la palabra, había triunfado también en este caso, pues es seguro que nadie al oír su hábil escama hubiese dejado de disculparle.

Si; escena he dicho y es la palabra más apropiada. Una escena combinada y representada con arte exquisito, con todos los detalles, todas las gradaciones y todo el colorido necesario.

No le habían faltado ninguno de los accesorios de gran actor, ni las inflexiones de voz, ni los gestos, ni los juegos de ojos, ni la más perfecta naturalidad, patrimonio solo de los maestros en el arte de Talía.

Si, ¡sangre del diablo! aquellos era el tono y las maneras, la trivialidad y el énfasis de un hombre a la moda mezcladas con las salidas y la franqueza brusca de un hidalguito campesino que tiene el barniz superficial del parisiense, cuyo barniz ha tenido y tendrá en todos los tiempos y siempre la misma propiedad: hacer reducir lo de fuera y correr lo de dentro.

Para poder apreciar el efecto producido, no había más que considerar un momento a los auditores de Portian.

Colombe estaba conmovida... Y aun cuando hiciera todo lo posible por ocultarlo, el capitán también lo estaba.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

sabilidad de sus actos, aun cuando estos sean de tal naturaleza que hagan subir la púrpura a su frente.

Y haciendo un signo de inteligencia al oficial le dijo:

—Ya sabéis que estoy a vuestras órdenes, cuando os plazca y a donde os plazca.

Después, dirigiéndose hacia Colombe, la dijo con acento suplicante:

—Pero a vos, señorita, es a quien me dirijo; a vuestros buenos sentimientos... a vos os confío que me escuchéis... a vos os suplico de rodillas que hagais violencia a vuestros sentimientos para soportar mi vista durante algunos instantes...

¡Oh! no trato de hacer en favor mío una justificación imposible... No pretendo obtener vuestro perdón, del cual me considero indigno... pero es preciso que sepáis de qué modo he ido descendiendo de grado en grado hasta el indigno papel que acabo de desempeñar con vos y hasta el crimen, si, hasta el crimen de que habéis estado a punto de ser víctima.

Os amaba con locura: esta es quizás mi única excusa.

Por qué vuestro prometido, vuestro defensor de esta noche ha de reprocharme un amor que el mismo experimenta y que no se diferencia del mío más que en la acogida que vos le habéis hecho?

Si, yo os amaba desde que una noche la casualidad, la curiosidad y el gusto del día, me condujeron hasta aquel teatro en que radiaba vuestra belleza, vuestra gracia y vuestro talento.

Yo os amaba, como se ama cuando las arrugas empiezan a marcarse en la frente, cuando los cabellos van blanqueando, cuando en fin se comprende con desesperación que el invierno va a suceder a este sol de otoño que caldea nuestras últimas ilusiones y nuestros últimos arranques juveniles.

Os amaba, no por el prestigio de que estabais rodeada en la escena, no por los aplausos y los bravos de que os colmaba el público, no por los homenajes con que un pueblo entero de admiradores abrumaba vuestra modestia.

Sino porque habia adivinado vuestro corazón leal y valiente, porque sabía que guardabais intacto vuestro honor en una carrera tan llena de peligros y de tentaciones para una joven, porque estaba cierto de que en vos todas las cualidades de la mujer superaban a los mágicos encantos de la artista...

Y el culto que yo os consagraba permanecía

escondido en mi corazón, humilde y respetuoso...

¿He tratado alguna vez de hablaros?... ¿Me he atrevido a escribirlos?... No; me contentaba con adoraros de lejos, como se adora desde el último rincón de la iglesia a la imagen de la santa virgen, cuyo nimbo de oro, resplandeece en el altar...

Pero, entonces, vino a mí un hombre, que fué mi ángel del mal.

Este hombre es el que el capitán ha muerto... Sin duda la justicia divina ha querido evitarme ese trabajo...

Porque fué él, fué ese Polifemo maldito quien vino a atizar el fuego que ardía en mi pecho, hasta el punto de hacer de este fuego la hoguera horrible que devoró mi razón y mi dignidad.

El me aconsejó el rapto. El lo ejecutó. Pero este rapto no era en mi pensamiento mas que el prólogo de nuestra unión, pues yo ignoraba que hubiérais prometido vuestra mano a otro...

Y decidle bien, decidlo a este joven, de quien seréis un día esposa, decidle que mis votos más ardientes, según os he dicho a vos misma hace un momento, eran haceros mis esposas ante Dios y ante los hombres...

—Es cierto eso?—preguntó a Colombe el oficial.

—Sí lo es—respondió la joven. En verdad que el antiguo campesino era un cómico que estaba a la altura de Cortouche.

A un puede decirse que era superior a éste. Y decimos que era superior, porque no tenía, como el célebre bandido, el recurso de los disfraces, que tanto hacen variar a una persona.

El caballero tenía que representar dos personajes distintos dentro de uno mismo. Solo su voluntad le transfiguraba, verificando en él aquel cambio tan completo; y conseguía su objeto de tal manera, que en su actitud no había nada de inverosímil ni de violento, y hubiera conmovido aún al más malicioso con aquella colección de bien urdidas mentiras dichas con tan aparente serenidad.

Portian había tenido, el talento de los esfuerzos supremos. Su facultad de mentir crecía con el peligro. Un instante le había bastado para combinar todo un plan.

Y ponía este plan en ejecución con una seguridad prodigiosa. El triunfo de su engaño era casi probable

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO
proble de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Muerte de un general.
Alicante 27, 12:40 t.
Anoche falleció en esta ciudad el general de brigada D. Manuel Maldonado...

Entre gitanos.—Un crimen.
Barcelona 27, 4 t.
En un barrio de Gracia, habitado por familias gitanas, se ha cometido esta tarde un crimen.

Crisis obrera.
Cáceres 26, 12:55 t.
La crisis obrera reviste aquí caracteres de gravedad. El hambre se deja sentir entre estos sufridos jornaleros...

Pueblo inundado.
Cáceres 26, 12:55 t.
Gran parte del pueblo de Moraleja de Coria ha sido inundado en la noche del 21, a causa de la crecida del arroyo Medero.

Velutificio casas destruidas.
Cáceres 26, 12:55 t.
Según el reconocimiento practicado, resulta que en Moraleja la inundación ha destruido 25 fincas urbanas.

Asesinato.—Herido grave.
Murcia 26, 7:40 n.
En Mazarrón, cuando ayer mayor al bullicio de las máscaras por las calles del pueblo, el vecino Ginés José García...

Noticias locales.
Valencia 27, 9:15 m.
Ha terminado el Carnaval, de ha sido lucidísimo en comparación de años anteriores.

DE LA AGENCIA FABRA
Londres 26.—Vía cable Bilbao.
(Recibido el 27.)
Según informes de la Agencia Reuters, el gobierno de San Petersburgo ha ofrecido la cartera de Negocios Extranjeros...

Paris 26.
(Recibido el 27.)
Los periódicos publican noticias pesimistas de Nueva York sobre la situación de Cuba, pero sin concederla importancia.

Londres 27.
El Sr. Harcourt no combate dicha orden del día, creyendo que será objeto de detenido estudio, tanto por parte de los monometalistas como de los bimetalistas.

LA JUSTICIA
DE AQUI Y DE ALLI

Muy bien que se trate de hacer una ley de responsabilidad judicial. El juez y el magistrado no son infalibles ni impecables. Puede alguno incurrir en error ó en culpa, y el ciudadano pacífico é inocente sufrir sin razón grave daño en sus intereses ó en su buen nombre.

Peró si esto es cierto, conviene al mismo tiempo no entregarnos á exageraciones, no alborotarse, predicando que la justicia está perdida en España; ni crear una atmósfera tal de desconfianza y sospechas cerca de los tribunales, hasta el punto de que se infunda tanta timidez en el ánimo de los juzgadores, que vengán á quedar impunes muchos delitos.

En 1891 la estadística arrojaba lo siguiente: estuvieron procesados y obtuvieron sobreseimiento libre, por no existir indicios de haberse perpetrado el hecho motivo de la causa, 106; por no ser el hecho constitutivo de delito, 3.418.

Las cifras que todo el mundo ha considerado como aterradoras, y que algunos oradores, como varios colegas, consideran ofensivas al buen nombre de la nación y al prestigio de los tribunales, son las siguientes. (Las tomamos del discurso del Sr. Romero Robledo.)

En 1891 la estadística arrojaba lo siguiente: estuvieron procesados y obtuvieron sobreseimiento libre, por no existir indicios de haberse perpetrado el hecho motivo de la causa, 106; por no ser el hecho constitutivo de delito, 3.418.

Y agregando á éstos los absueltos, que son 10.000 y pico, resulta un total de 19.500 inocentes, si no precisamente encerrados en las cárceles de España, sujetos á la justicia en el año 91.

Admitimos la cifra sin aducir siquiera la consideración de que muchos de los sobreseimientos no resulta probada la inocencia, sino la falta de pruebas; pero seamos lícito, en honor de la justicia española, poner enfrente de la referida estadística una semejanza que hallamos en la República francesa.

En el informe que el ministro de Justicia de Francia, Mr. Guérin, dirigió al Presidente de la República, al presentarle la estadística criminal de 1890, última publicada, se lee este párrafo: «Causas abandonadas (abandonnées) después de examen:»

«Las autoridades judiciales han desistido de continuar los procesamiento (poursuites) en 254.098 causas por los motivos siguientes:»

«Hechos que no constituyen infracción punible, 111.362; culpables no descubiertos, 81.688; hechos que no presentan ninguna gravedad, 29.895; falta de prueba (charges insuffisantes) contra los autores señalados, 6.882, y por otros motivos (inexistencia del delito, edad, estado mental del inculpa, etc.), 24.176.»

Es de advertir que, según afirma Mr. Guérin, los hechos parecían, al principio (au début), constituir delitos en 240.706 casos, y crímenes en 13.392.

En el tecnicismo penal francés se llaman crímenes los castigados con pena capital ó pena perpetua, y delitos, los que son con correccionales; distinción que no existe entre nosotros.

Ahora podremos exclamar, imitando lo que se ha dicho contra los tribunales de España: «Há ahí 254.098 inocentes en un solo año reducidos á prisión, vejados, escarnecidos, por culpa ó error de la justicia de Francia.»

Y aunque se haga la comparación entre ambas estadísticas teniendo en cuenta la diferencia de población de los dos países, resulta que por cada error en que hayan podido incurrir los tribunales españoles, han cometido seis los franceses en un solo año, y tomada la cosa en general, por cada inocente que ha sido procesado y después puesto en libertad en España el año 91, han sido perseguidos y vueltos á la libertad en Francia el año 90, doce.

Y conste que no añadimos á la cuenta de la estadística francesa el número de los procesados que han sido absueltos y que se añaden en la cuenta de la estadística española, porque si de ésta deducimos los 10.000 absueltos, resultaría que en España se habían intentado procesos de que habían desistido los tribunales, sólo en el número de 9.000, en frente de 254.098 que aparecen en iguales condiciones en Francia.

No quiere decir esto que tratemos de invocar el principio de «mal de muchos, consuelo de bobos». El error y la culpa deben castigarse por la calidad y no por la cantidad.

Venga la ley de responsabilidad judicial, pero no exageremos, no caigamos en esa vulgaridad deplorable de decir siempre mal de nuestro país, de nuestros hombres y de nuestras costumbres. Aun tales como somos, en muchas cosas todavía tenemos más para que nos envidien que no para envidiar á los de fuera.

El sábado ó el lunes próximo jurará el cargo de senador D. Antonio Vivar.

Los ministros de Guerra y Marina no han despachado hoy con S. M.

La recaudación obtenida ayer para circular por el centro del Retiro en carruaje y con los billetes expendidos para la entrada en el Parque, ascendió á 31.000 pesetas.

El buque perdido en aguas de La Tulara no es de nacionalidad rusa, sino inglesa.

Mañana se fijará, por disposición de la alcaldía presidida, el bando relectivo con la veda de caza en todo el término municipal de Madrid.

Desde las doce de esta tarde á las seis de la misma no había tenido que intervenir el juzgado de instrucción en ningún suceso procesable.

Ha sido nombrado comandante de la cañonera Atrévida, D. Jenaro Jaespé, y de la Aquila el teniente de navío don Agustín Pintado y Llorca.

En el artículo que publicamos anoche escrito por el Sr. Moret y Prendergast hay algunas erratas que habrá salvado el buen juicio de nuestros lectores; pero hay otra que aun así requiere rectificación.

Donde se dice «los provechosos para mí lícitos del arancel» debió decirse «los provechosos para mí ilícitos, etc., etc.»

Noventa y dos fueron las desinfecciones realizadas ayer por el laboratorio químico municipal en distintos sitios de esta corte.

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento ha quedado aprobado el presupuesto ordinario para el próximo año económico de 1895-96, por cuenta del ensanche.

El Ebro sigue creciendo en Tudela, habiéndose tomado precauciones para dar comunicación á las casas expuestas á quedar aisladas.

Según telegrama de Ciudad Real, la vía férrea entre Algodor y Almonacid se halla interrumpida, por cuyo motivo se ha suspendido el servicio de los trenes en la línea directa.

La inundación toma alarmantes proporciones en Algodor á causa del desbordamiento del río Tajo.

Telegrafían de Constantinopla que desde el día 19 al 24 del corriente hubo 24 invasiones del cólera y 12 defunciones.

La casa de socorro.

Este centro benéfico del distrito, destinado á socorrer á atacados de píñima y á todas las víctimas por casos fortuitos, quedó instalado, con su preciso estandarte, á corta distancia del cajón municipal, tomando posesión de él los médicos D. Santiago Ocaña y D. Antonio Bernaldez, que eran los encargados de estar en previsión de accidentes.

Empieza la juerga.

A las tres de la tarde eran bastantes los desesperados que se hallaban celebrando el epílogo del Carnaval.

Acudieron dos comparsas de gitanos: una de ellas llevaba una especie de estandarte con sardinas simulando borlas.

En el fondo del estandarte se leía la siguiente cuarteta: Venga agua sobre nosotros hasta que llegue al pellejo; venga, sí, el agua por fuera, y venga vino por dentro.

Aunque parezca irrisorio, no faltaron gentes que, sin temor al fango, hicieran sus piruetas (más bien salpicaduras) al compás de la jota, mientras otras ballaban pelotas íntimas con barro hasta las respectivas orejas.

El teniente alcalde y los agentes de su autoridad cumplían perfectamente su cometido.

En la casa de socorro se habían curado á las cuatro de la tarde tres papalinas.

Las gentes cantaban, ballaban y bostaban que era un prodigio.

El entierro de la sardina ó de la casina se ha celebrado (no obstante lo dispuesto por Neptuno) con relativa animación.

Otro año, Dios dirá.

MESTRE MARTINEZ.

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

La señora condesa viuda de San Rafael ha ido á buscar consuelo á su dolor á casa de su anciana madre, donde la asisten cariñosas sus hermanas las señoras de Rábago.

Desde los balcones de los marqueses de la Laguna, presenciaron ayer muchas damas aristocráticas el desfile de la mascarada.

El duque de Sotomayor adornó los balcones de su casa de la calle de Alcalá.

El elemento joven que suele acudir los martes al hotel de los señores de Martínez Rodas, improvisó anoche un agradable baile de dominó y de capuchones que ocultaban á bellezas encantadoras y á jóvenes conocidos.

Anoche se bailó en casa de los marqueses de Aguilar de Inestribillas.

Mañana jueves habrá gran banquete en la embajada de Italia. Será el primero de los que se propone dar durante la Cuaresma el señor marqués de Maffei.

Los condes de Casal celebraron ayer, con una fiesta de familia, sus bodas de plata.

La condesa de Macedo, esposa del ministro de Portugal, ha puesto fin á sus recepciones de los jueves.

En el Salón Variedades, Atocha, 68, habrá mañana, á las ocho y media de la noche, una gran función dedicada á don Luis Calleja y su distinguida familia, organizada por los operarios de dicho teatro. Se pondrán en escena los juguetes cómicos en un acto y en prosa Parada y fonda y El señor de Bobadilla, el drama en un acto y en verso El jarro de agua, la preciosa comedia en un acto ¡Cáscaras! y el divertido sainete ¡Fuerza!

El sábado ó el lunes próximo jurará el cargo de senador D. Antonio Vivar.

Los ministros de Guerra y Marina no han despachado hoy con S. M.

La recaudación obtenida ayer para circular por el centro del Retiro en carruaje y con los billetes expendidos para la entrada en el Parque, ascendió á 31.000 pesetas.

El buque perdido en aguas de La Tulara no es de nacionalidad rusa, sino inglesa.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia. El consejo promete ser largo, como más arriba decimos, si los ministros han de despachar todos los asuntos que llevan para dar cuenta.

Lo de Cuba. El primero y más importante y urgente es el de la situación de Cuba. Como anoche indicábamos, en todo el día no se recibieron de la grande Antilla nuevos despachos; pero anoche llegó uno del gobernador general, participando que la partida de 25 hombres que se había presentado en Matanzas, se estaba disolviendo; que continuaba el bandolerismo con carácter grave, siendo el núcleo principal la partida de Manuel García, compuesta de 16 hombres, y que seguía la agitación en la provincia de Santiago de Cuba, donde habían aparecido tres partidas más con tendencias separatistas, cuyas partidas se presentaron en un ingenuo. Su fuerza es escasa, porque constan de algunos hombres, y se espera que pronto caerán en poder del general Lachambre, que al tener noticia de su aparición, salió á perseguirlos y se halla á sus alcances.

De todas suertes, el señor ministro de Ultramar no atribuye grande importancia á los planes de los filibusteros.

Asuntos de Hacienda. El señor ministro de Hacienda lleva una porción de asuntos al Consejo. Los de más interés son los proyectos de ley sobre registro fiscal de las fincas rústicas y sobre el impuesto de cédulas personales, el reglamento de aplicación de la ley de los plomos y galenas argentíferos, el expediente de explosivos y el de la mina de Arroyanes y el procedimiento para la devolución de los plazos por anulación de las ventas de bienes nacionales.

El Sr. Canalejas negó que la recaudación obtenida durante el mes de enero haya sido tan baja como se ha supuesto. Es cierto que se han recaudado 800.000 pesetas menos que en igual mes del año anterior; pero hay que tener presente que durante el mes de enero de 1894, la recaudación excedió en 6 millones de pesetas á la de 1893, y tal cantidad era difícil de sostener este año, sobre todo tropezando con las dificultades que á la recaudación ha puesto la misma naturaleza por efecto de los temporales, y teniendo además que devolverse á la Tabacalera un millón de pesetas.

La recaudación, pues, ha sido tan buena como se podía esperar, y las noticias que se reciben sobre la del mes corriente son también satisfactorias.

Otros asuntos. El general López Domínguez dará cuenta del proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo del ejército; el ministro de la Gobernación, de un expediente sobre desecación de pantanos insalubres; el de Fomento, de varios expedientes de carreteras, y el de Gracia y Justicia, de algunos indultos leves.

Relaciones comerciales. También se hablará en Consejo, casi seguramente, de nuestras relaciones comerciales con Italia y Alemania.

En previsión de que así suceda, el señor Groizard lleva los últimos despachos recibidos de uno y otro país, sobre todo de Alemania, que acusan menor tirantez en nuestras relaciones políticas con aquella nación. El señor ministro de Estado ha desmentido que se aplique á nuestros productos en Alemania el recargo de 50 por 100 sobre la tarifa máxima; lo que hay es que se halla pendiente un proyecto de ley general en el Parlamento, autorizando al gobierno para aplicar este recargo, que algún diputado ha pedido se eleve al 100 por 100; pero hasta ahora no ha pasado de una amenaza.

Los ferrocarriles. La cuestión de los ferrocarriles no es seguro que sea tratada en el Consejo de hoy. Según el señor ministro de Fomento, quedan aún por vencer algunas dificultades para llegar á un acuerdo con el que estén conformes todas las compañías.

Como nuestros lectores habrán visto por las noticias que anteceden está confirmando cuanto habíamos adelantado sobre los sucesos de Cuba. Incremento del bandolerismo y agitación filibustera, pero sin que llegase á tan graves y tremendas proporciones como el pesimismo creyó en los primeros momentos.

Conviene por lo tanto que se hagan públicos los partes de Cuba, ahora que la verdad se conoce, con todo lo que de allí se participa, y de esta manera quedarán reducidos á sus proporciones verdaderas los telegramas alarmistas que vienen de Londres, á donde van remitidos desde Cayo-Hueso.

La partida de Manuel García batida en Matanzas, ha tenido dos bajas. Hay que recordar que esta era una partida de bandoleros, que el jefe es un secuestrador y que á sí mismo se llamaba el rey de los campos. Otra partida ha sido desueta en Guantánamo.

La declaración de suspender las garantías, se acordó después de un empate en la votación de las autoridades por el voto de calidad del capitán general.

La Lucha, periódico autonomista, aplaude la resolución del gobernador.

Las partidas, después de todo, no han reunido más que 25 hombres de la Habana se corrió á Matanzas, y siete hombres la otra ya dispersa.

Entre las enfermedades de la estación, á más de la gripe, se ha presentado una dolencia que ataca á los adultos con caracteres muy benignos.

Tiene algo del sarampión; pero la benignidad es tal, que á los dos ó tres días desaparecen las huellas de la erupción.

Se han repetido los casos y los médicos los estudian con verdadero interés.

Desde hace tres días viene estando su majestad la reina algo delicada en el estado de su salud. La indisposición era tan leve que ni hizo caso de ella. Hoy ha experimentado un acceso febril, que aunque de poca intensidad, la ha obligado á guardar cama.

Por este motivo es muy probable que mañana no pueda S. M. la reina presidir el Consejo de ministros.

Los médicos confían en que pronto podrá la augusta señora abandonar el lecho.

LO DEL DÍA

Los mismos asuntos y las mismas cuestiones están sobre el tapete al comenzar ya al concluir las vacaciones del Carnaval, con la excepción dolorosa y el triste aumento de lo ocurrido en Cuba.

Continúa al escribir estas líneas la falta de noticias. Si ellas vienen, irán en otra parte.

Con referencias particulares, cuyo fundamento no se dice, ha circulado el rumor de haber ocurrido un encuentro entre una partida, en Matanzas, y alguna fuerza que salió á perseguirla. No se dan más detalles.

Lo que no es cierto es que en la sesión de mañana piense el Sr. Romero Robledo llevar este asunto al Parlamento.

Es muy lógica la observación que se hace pidiendo energía al gobierno.

Y, sobre todo, en los primeros momentos. Respecto del cargo de no publicar noticias de lo que ocurre, no creemos que deba culparse al ministro de Ultramar si no las tiene.

Hay más; y es que en estos casos, mientras no se reciban completas, la prudencia aconseja esperarlas, para no alarmar con las deficiencias del conocimiento de las cosas.

Cuando sucedió como ayer, que no hay telegramas en el ministerio de Ultramar, hay que contentarse con saber las opiniones de los que mejor conocen el país antillano.

Y todos convienen en que no han de ocurrir graves sucesos.

Se acentúa la creencia de que puede estar próximo el viaje á Cuba del general Martínez Campos.

Dependerá, sin embargo, de como estén las cosas á su regreso de Viena.

De todas maneras, Cuba no quedará ni un solo momento sin capitán general propietario.

El Consejo de ministros anunciado para hoy no acabará hasta muy entrada la noche, si ha de tratarse en él de todo lo que se anuncia.

Por lo pronto, dudamos que se hable ya del empréstito.

Y tenemos por seguro que no será en esta reunión donde quede resuelta la cuestión de los ferrocarriles.

Lo que sí se tratará ampliamente son los proyectos complementarios del presupuesto general que presentará el ministro de Hacienda.

El doctor Esquerdo ha renunciado el acta de diputado obtenida por la circunscripción de Madrid y la presidencia de la Asamblea republicano-progresista, con propósitos de no volver á la vida política activa.

Ha declarado que el Sr. Ruiz Zorrilla está mejor, y seguramente á haber seguido sus consejos, debe el Sr. Ruiz Zorrilla la mejoría que ha experimentado en su enfermedad, aunque los temores de su gravedad subsistan.

Nada hay hasta ahora acordado sobre nuevas visitas de sus correligionarios al Sr. Zorrilla.

Mañana habrá sesiones en las Cámaras.

En el orden del día se tratará del proceso de la calle del Limón.

Primera hora se harán preguntas sobre los sucesos de Cuba.

Las principales fiestas del Carnaval han concluido.

Parece que hay el propósito en muchas personas de no tomar parte en la mascarada del domingo de Piñata.

Los párrocos de las iglesias han puesto hoy á los fieles cristianos la ceniza en la frente.

DESDE LISBOA

FEBRERO 25.

Poco después de haber sido dominada por las armas portuguesas la rebelión de algunos regimientos de los territorios inmediatos a Lorena Márquez, el gobernador de aquella colonia, Sr. Kines, que se halla además en misión extraordinaria del gobierno en África, dirigió un telegrama al rey D. Carlos elogiando el comportamiento de las fuerzas que constituyeron la defensa de Portugal en dicho territorio.

para un procedimiento ulterior en otro terreno. De esta vez no hay lance de honor ni lances de nueva crisis por causa de él en el seno del gabinete portugués. La prensa de hoy publica el acta relativa a este asunto.

EDUARDO SILVA.

UN REY ORNITÓLOGO

La familia real portuguesa se halla en la actualidad cazando en Villaviecosa. El rey D. Carlos, que es tan buen escritor como su padre y tan artista como su abuelo, ha terminado una obra científica, que obtendrá sin duda alguna un gran éxito, La Ornitología Portuguesa, con ilustraciones de Casanova.

condon, podía haber condensado su orden del día en pocas palabras: Ni me saques sin razón, ni me envalentes sin honor. Esto no es decir que aquí se tenga siempre presente el antiguo lema de las hojas toledanas.

riente, pagado en el acto de recibirlo, es 10 céntimos. Serviremos colecciones sin aumento de precio a todo el que se suscriba. Números atrasados 25 céntimos.

RUSSIA (MADRID MODERNO).—Sesiones de patines.—Carreras de trineo con premios.—Columpio.—Los jueves (moda) y días festivos intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque de la plaza de San Juan.—Fotografía Edison y Panorama Imperial, con escogidas vistas de Suiza y Rusia.—Montera 14.—Entrada una peseta.—De 8 tarde a 11 noche.

PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de diez a tarde al anochecer. GLORIETA DE BILBAO.—Todos los días, el gran Carrousel.—Gran novedad.

BOLSA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 27

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 26, DEL 27. Rows include Deuda perpetua al 4 0/0 int., Renta de Cuba (1886), etc.

CLARADA

El profesor de canto que tiene todo, de una grave an-dos-tercia se quedó ronco. Cuando soñaba, pronuncia mal el prima, y eso le afea.

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: INVENCIÓN.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28. TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 76 de abono.—T. 1.ª par.—Favorita.



EL AYUNTAMIENTO DE MADRID. ¿Se trata de divertirse y correr una juerguecita? Allá va dinero. ¿Si supiera cuánto se lo agrade con los vecinos pacíficos!

DARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 28 FEBRERO

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiótica, antiscrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO. Premia siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DIA 28. Santos del día 28 de febrero. San Román, abad; los Santos Marcial, Rufino, Justo y Pastor, mártires, y la Translación del cuerpo de San Agustín.

REUNIONES

Cámara de Comercio.—En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 34 del reglamento se convocó a asamblea general ordinaria que se ha de celebrar el día 28 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el domicilio de esta Cámara.

ALHAJAS ORO Y PLATA

SE CEDE GABINETE CON ASISTENCIA. Espoz y Mina, 12, 2.º. Primer aniversario DEL SEÑOR D. ROMÁN DE CASUSO Y ALONSO falleció el día 5 de marzo de 1894.

LA KEMNISA

de Boussoac, es el mejor, dentífrico conocido. Cura en el acto el dolor de muelas por grande que sea, con una fresca y aromática boca usata como jirida el prospecto.

CALCICIDA ABRAS XIFRA

Cura radical y segura en cinco días de toda clase de CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda: no duele ni mancha.

ALMONEDA

Alcobas nogal, gabinetes a 40 ptes.; librerías, armarios, repeters de todos tamaños. PAZ, 15, entre y pral.

POBREZA DE SANGRE

HIERRO DE LERAS. PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fostato de Hierro de Leran, muy recetado a los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y a las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

ASILLO DE LA NOCHE

En el ostado por el señor Sante Ana en la calle de Accion, núm. 14 (Cuatro Cañones) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 26 de febrero, 132 hombres, 13 mujeres y 2 niños.—Total, 147.

LA NIÑA

DOLORIS GIL-DELGADO Y CRESTAR ha subido al cielo a la una y media de la madrugada del día 27 de febrero de 1895, a los cinco años de edad, en la ciudad de Toledo.

LOS ANGELES

Exquisito vino blanco para ostras y pescados. CARMEN, 19.—AVANSAYS.—SERRANO, 42.

PARFUMERIE REGINA

Nueva Creacion GELLÉ FRÈRES 6, Avenue de l'Opéra PARIS

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA - CLOROSIS DEBILIDAD - CONSUNCION el HIERRO BRAVAIS representa exactamente el hierro contenido en la carne.

EL EXCMO. SEÑOR DON EUGENIO DE CORCUERA Y DEESO

senador del reino, abogado del ilustre Colegio de esta corte, caballero gran cruz de Isabel la Católica, comandante de Carlos III, secretario que fue de S. M. la reina doña María Cristina de Borbón, ex diputado provincial, ex concejal del Ayuntamiento de Madrid, etc., etc. falleció el día 21 de febrero de 1895, a las diez de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

CASAS DE SOCORRO

En el día 26 se asistieron en las dos capitales 38 accidentes: 21 graves, 19 leves y 45 de pronóstico reservado.

SE VENDEN ESTATUAS

HERNANDEZ y HEREDIA, de la calle de Alcalá, 23, portada de 40 a 12 y de 5 a 7. Pidase nota de precios.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación.—Botella, 4 y 6 rs.—Farmacia de Sánchez Ocaña. Atocha, 35, frente a la de Relatores.—Teléfono, 32.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratas los siguientes carruajes en buena uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 29, taller de carruajes.

SEÑORAS

Tintes para las canas del color que desean, dejando los cabellos sueltos y brillantes. Agua oxigenada para poner el cabello rubio, cinco pesetas frasco.—Casa especial en tintes.—PUIG, Corredora Baja, 9.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL LOPEZ GUASCO

coronel de caballería retirado, caballero cruz y plaza de San Hermenegildo, comandante de la orden de Carlos III, varias cruces de San Fernando, roja y blanca del Mérito Militar y otras condecoraciones por acciones de guerra, ha fallecido el día 18 de febrero de 1895, a las diez y media de la noche.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de las herencias en la pagaduría de esta junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días por el orden que a continuación se expresan:

ALMONEDA

Torres, 4 dup., bajo. AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Mendizábal, 8.

ENCERADO SALUD BALSAMICO MARTI

contra las afecciones del pecho agudas y crónicas, catarros, bronquitis, sibilación asmática, reumatismo, los ferias, etc.—Depósitos en Madrid, Ojaga, 13; Gárcera, Príncipe, 13, y principales farmacias de España.—Precios: 0,25 y 0,50 de peseta.

GRAN CENTRO ELECTRO-INDUSTRIAL

DE ACISLO MURCIA 38, LEON, 38. Esta casa practica las instalaciones de alumbrado eléctrico con perfección y economía, garantizando sus trabajos y teniendo al servicio de los señores abonados de todas las Compañías que tienen instalaciones de luz eléctrica una guardia de prácticos permanente para corregir interrupciones de las mismas a cualquier hora que se avise, fuera de día o de noche.

SE VENDEN ESTATUAS

HERNANDEZ y HEREDIA, de la calle de Alcalá, 23, portada de 40 a 12 y de 5 a 7. Pidase nota de precios.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL LOPEZ GUASCO

coronel de caballería retirado, caballero cruz y plaza de San Hermenegildo, comandante de la orden de Carlos III, varias cruces de San Fernando, roja y blanca del Mérito Militar y otras condecoraciones por acciones de guerra, ha fallecido el día 18 de febrero de 1895, a las diez y media de la noche.

COMED. DE LA CARIDAD

El día 27 han sido socorridos en dicho comedor 2.668 personas.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. PRINCIPAL 6. SOLO POR UN MES.

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Ya sea catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con dichas PASTILLAS, facilitando en todos los casos la expectoración.

SE VENDEN ESTATUAS

HERNANDEZ y HEREDIA, de la calle de Alcalá, 23, portada de 40 a 12 y de 5 a 7. Pidase nota de precios.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL LOPEZ GUASCO

coronel de caballería retirado, caballero cruz y plaza de San Hermenegildo, comandante de la orden de Carlos III, varias cruces de San Fernando, roja y blanca del Mérito Militar y otras condecoraciones por acciones de guerra, ha fallecido el día 18 de febrero de 1895, a las diez y media de la noche.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL LOPEZ GUASCO

coronel de caballería retirado, caballero cruz y plaza de San Hermenegildo, comandante de la orden de Carlos III, varias cruces de San Fernando, roja y blanca del Mérito Militar y otras condecoraciones por acciones de guerra, ha fallecido el día 18 de febrero de 1895, a las diez y media de la noche.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 26, según el Observatorio de Madrid, ha sido de 12,5.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. PRINCIPAL 6. SOLO POR UN MES.

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Ya sea catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con dichas PASTILLAS, facilitando en todos los casos la expectoración.

SE VENDEN ESTATUAS

HERNANDEZ y HEREDIA, de la calle de Alcalá, 23, portada de 40 a 12 y de 5 a 7. Pidase nota de precios.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL LOPEZ GUASCO

coronel de caballería retirado, caballero cruz y plaza de San Hermenegildo, comandante de la orden de Carlos III, varias cruces de San Fernando, roja y blanca del Mérito Militar y otras condecoraciones por acciones de guerra, ha fallecido el día 18 de febrero de 1895, a las diez y media de la noche.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL LOPEZ GUASCO

coronel de caballería retirado, caballero cruz y plaza de San Hermenegildo, comandante de la orden de Carlos III, varias cruces de San Fernando, roja y blanca del Mérito Militar y otras condecoraciones por acciones de guerra, ha fallecido el día 18 de febrero de 1895, a las diez y media de la noche.